Compute engine generici
IN RMI



Esempio: Calcolo del prodotto scalare

* Un unico server offre il servizio di calcolo del prodotto
scalare tra vettori di interi

* Un client richiede al server il calcolo del prodotto
scalare



Esempio: Calcolo del prodotto scalare
Interfaccia del servizio

| nport java.rm.?*;

public interface Scal ar Product Servi ce extends Renpte

{ public int scalarProduct(int[] v1, int[] v2)
t hr ows Renpt eExcepti on;

}



Esempio: Calcolo del prodotto scalare

Implementazione del servizio
| nport java.rm.?*;
| nport java.rm.server.*,

public class Scal ar Product Servi cel npl
ext ends Uni cast Renot eQbj ect
| npl enments Scal ar Product Servi ce

{ publ i ¢ Scal ar Product Servi cel npl ()
t hrows Renot eExcepti on
{ super () ;
}

public int scalarProduct(int[] v1, int[] Vv2)
t hr ows Renot eExcepti on

{ i nt ret=0;
for(int i=0;i<vl.length;i++)
ret+=vi[i]*v2[i];
return ret;



Esempio: Calcolo del prodotto scalare

Server
| nport java.rm.?*;

public class Scal ar Product Server
{ public static void main(String args[])

{ try
{ Scal ar Product Servi cel npl spsi =
new Scal ar Product Servi cel npl () ;
Nam ng. r ebi nd("scal ar Product Servi ce", spsi);
System out. printl n(
"Scal ar Product Server ready.");
}
catch (Exception e)
{ Systemout.println(e);
}



Esempio: Calcolo del prodotto scalare
Client

| nport java.rm.?*;
| nport java.util.*;

public class SinpleScal ar Product d i ent
{ public static void main(String args[])
{ int[] vl=new int[100];
int[] v2=new int[100];
for(int 1=0;i1<=99;i ++)
{ vi[i] =i +1;
v2[i]=1;
}

i nt result=0;

[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto scalare

Client
try
{ Scal ar Product Servi ce spe =
( Scal ar Product Servi ce) Nam ng. | ookup(
"rm://I|ocal host: 1099/
scal ar Product Servi ce");
resul t =spe. scal ar Product (v1, v2);
}
catch (Exception e)
{ Systemout.println(e);
}

Systemout.println(result);



Compute engine generico

Ogni server che offre il servizio di calcolo generico
Implementa l'interfaccia ComputeEngine

ComputeEngine contiene un metodo execute per
I'esecuzione, con un certo set di parametri, di metodi
specificati mediante un’interfaccia Job

Le classi che implementano l'interfaccia Job ne
particolarizzano il metodo run

| client passano ai server istanze della classe Job e
set di parametri (come java.lang.Object)

Il metodo Job.run e eseguito sui server



Compute Engine
Job

| nport java.io.*;

public interface Job extends Serializable
{ public CQbject run(bject paraneters);

}



Compute Engine
Interfaccia

| nport java.rm.?*;

public interface Conput eEngi ne extends Renote
{ public bject execute(Job j, (Cbject paraneters)
t hr ows Renot eExcepti on;



Compute Engine

Implementazione

| nport java.rm.*;
| nport java.rm.server.*;

public class Conput eEngi nel npl
ext ends Uni cast Renot e(oj ect
| npl enent s Conput eEngi ne
{ publ i ¢ Conput eEngi nel npl () throws Renot eException
{ super () ;
}

public (bject execute(Job j, (Cbject paraneters)
t hr ows Renot eException
{ return j.run(paraneters);

}



Compute Engine

Server
| nport java.rm.?*;

publ i c class Conput eEngi neServer
{ public static void main(String args[])
{ try
{ Conput eEngi nel npl cei =
new Conput eEngi nel npl () ;

Nam ng. r ebi nd( " conput eEngi ne",

System out. printl n(

cei);

" Conput eEngi neServer ready.");

}

catch (Exception e)

{ Systemout.println(e);
}



Compute engine generico

| metodi remoti sono multithreaded per default
Le loro invocazioni sono invece sincrone per i client

Un client che suddivide il calcolo su piu server deve
percio lanciare un thread per ogni invocazione di
ComputeEngine.execute

Anche la struttura di tali thread puo essere resa
generica



Compute Engine
Client thread

| nport java.rm.*;

cl ass ConputeThread extends Thread
{ private Job job;
private (Cbj ect paraneters;
private String host;
private (bject result;

publ i c Conput eThread(Job job, Obj ect paraneters,
String host)
{ t hi s.job=j ob;
t hi s. par anet er s=par anet er s;
t hi s. host =host ;
resul t=nul | ;

}

[ conti nua..]



Compute Engine
Client thread

public void run()
{ try
{ Conmput eEngi ne ce = (Conput eEngi ne) Nam ng. | ookup(
"rm://"+host +": 1099/
conput eEngi ne");
resul t =ce. execut e(j ob, paraneters);
Systemout.println("ConputeThread result="+

result);
}
catch (Exception e)
{ Systemout.println(e);
}

}

public (bject getResult()
{ return result;

}



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /2

 Un unico client utilizza un unico server generico

* || client implementa Job creando ScalarProductJob, il
cui metodo run effettua il prodotto scalare



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /2
Job di calcolo

| nport java.util.*;

public class Scal ar Product Job | npl enents Job
{ public Cbject run(Cbject paraneters)
{ Vect or v=(Vector) paraneters;
Vector vl1=(Vector)v.get(0);
Vector v2=(Vector)v.get(1);
i nt ret=0;
for(int 1=0;i<vl.size();i++)
ret+=((Integer)vl.get(i)).intValue()*
((Integer)v2.get(i)).intValue();
return new I nteger(ret);



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /2

Client di un unico engine

| nport java.rm.?*;
| nport java.util.*;

public class SinpleScal ar Product CECl i ent
{ public static void main(String args[])
{ Vect or vl=new Vector();
Vect or v2=new Vector();
for(int i=1;i<=100;i ++)
{ vl1l. add(new I nteger(i));
v2.add(new I nteger(1));

}

i nt result=0;

[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /2

Client di un unico engine

try
{ Conput eEngi ne ce =
( Comput eEngi ne) Nam ng. | ookup(
"rm ://1ocal host: 1099/ conput eEngi ne") ;
Vect or vpar=new Vector();
vpar . add(vl);
vpar . add(v2);
| nt eger res=(Ilnteger)ce. execut g
new Scal ar Product Job(), vpar) ;
resul t=res.intVal ue();

}

catch (Exception e)

{ Systemout.println(e);
}

Systemout.printlin(result);



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /3

 Un unico client utilizza 3 server generici

e || client utilizza ScalarProductJob e suddivide | vettori
In 3 sottovettori, assegnandone uno ad ogni server

* |l client lancia inoltre 3 thread per seguire il calcolo
sul 3 sottovettort



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /3

Client di engine multipli
| nport java.rm.?*;
| nport java.util.*;

public class Scal ar Product CECl i ent
{ public static void main(String args[])
{ Vect or vl=new Vector();
Vect or v2=new Vector();
for(int i=1;i<=100;i ++)
{ vl1l. add(new I nteger(i));
v2.add(new I nteger(l));

}

Vect or vpar 1=new Vector();
vpar 1l. add(extract(vl, 0, 32));
vpar 1l. add(extract(v2, 0, 32));
Conput eThread ct 1=new Conput eThr ead(
new Scal ar Product Job(), vpar1, "l ocal host");
[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /3
Client di engine multipli

Vect or vpar 2=new Vector();
vpar 2. add(extract (vl, 33, 66));
vpar 2. add(extract (v2, 33, 66)) ;
Conmput eThread ct 2=new Conput eThr ead(
new Scal ar Product Job(), vpar 2, "1 ocal host");

Vect or vpar 3=new Vector();
vpar 3. add(extract (vl, 67,99));
vpar 3. add(extract(v2, 67,99));
Conput eThread ct 3=new Conput eThr ead(
new Scal ar Product Job(), vpar 3, "l ocal host");

ctl.start();
ct2.start();
ct3.start();
[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /3
Client di engine multipli

try
{ ctl.join();
ct2.join();
ct3.join();
}
catch (InterruptedException e)
{ Systemout.println(e);
}

System out. printl n(
((Integer)ctl.getResult()).intValue()+
((Integer)ct2.getResult()).intValue()+
((Integer)ct3.getResult()).intValue());

}

[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto scalare /3
Client di engine multipli

private static Vector extract(Vector v,
int fromint to)
{ Vect or ret=new Vector();
for(int i=fromi<=to;i++)
ret.add(v.get(i));
return ret;



Esempio: Calcolo del prodotto tra matrici

e Sivuole calcolare il prodotto tra matrici di dimensioni
m nedn r (nellesempio, 2”3 e 3" 2)
e Un unico client utilizza m*r server generici

e |l client utilizza sempre ScalarProductJob e assegna
una coppia riga/colonna ad ogni server

* || client lancia inoltre m*r thread per seguire il calcolo
di ognuno degli elementi della matrice risultato



Esempio: Calcolo del prodotto tra matrici

| nport java.rm.?*;
| nport java.util.*;

public class Matri xProduct CECl i ent
{ public static void main(String args[])
{ int[][] matl=new int[2][3];
int[][] mat2=new int[3][2];

i nt v=0;
for(int i=0;i<matl.length;i++)
for(int j=0;j<mat1[0].length;j++)
mat 1[1][]]=++v;
for(int i=0;i<mat?2.1ength;i++)
for(int j=0;j<mat2[0].]ength;j++)
mat 2[ 1] []]=(i==]?1:0);
[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto tra matrici

Vect or threads=new Vector();

for(int c=0;c<mat 2[0].|ength; c++)
for(int r=0;r<mat 1.l ength;r++)
{ Vect or vpar=new Vector();
vpar . add(extract Col unm(nat 2,c));
vpar . add(extract Row(mat 1, r));
Conput eThread ct =new Conput eThr ead(
new Scal ar Product Job(), vpar, "l ocal host");

t hreads. add(ct);
}

for(int i=0;i<threads.size();i++)
((Thread)threads.get(i)).start();
[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto tra matrici

try

{ for(int 1=0;1<threads.size();I++)
((Thread)threads.get(i)).join();

}

catch (InterruptedException e)

{ Systemout.println(e);

}

int[][] result=
new int[mat 1.l ength][mat 2[ 0] .| engt h];
for(int 1=0;i<threads.size();i++)
{ int r=((Integer) ((ConputeThread)threads
.get(i)).getResult()).intValue();
result[i%matl.length][i/matl.|ength]=r;
}

[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto tra matrici

for(int i=0;i<result.length;i++)
{ Systemout.println();
for(int j=0;)j<result[0].length;j++)
Systemout.print(resul t[i][j]+" ");

}

[ conti nua..]



Esempio: Calcolo del prodotto tra matrici

private static Vector extractRow(int[][] nat,
| nt row ndex)
{ Vect or ret=new Vector();
for(int c¢c=0;c<mat[0].length;c++)
ret.add(new I nteger(mat[row ndex][c]));
return ret;

}

private static Vector extractColum(int[][] mat,
i nt col unml ndex)
{ Vect or ret=new Vector();
for(int r=0;r<mat.| ength;r++)
ret.add(new Integer(mat[r][col umlndex]));
return ret;



